



UDRUŽENJE GRAĐANA ZA POMOĆ U LEČENJU  
OBOLELIM OD HRONIČNE MIJELOIDNE LEUKEMIJE

**CML UDRUŽENJE SRBIJE**  
Matični broj: 17640518  
Šifra delatnosti: 91330  
PIB: 104265983  
Tekući račun: 205-113672-27

## SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Za objavljivanje do 22.09.2012

Kontakt: Miša Čugurović, predsednik  
063 202 428

### MEĐUNARODNI DAN CML U SRBIJI SE OBELEŽAVA BEZ LEKOVA

Međunarodni dan hronične mijeloidne leukemije (CML) obeležava se u celom svetu i u Srbiji 22. septembra 2012. Udruženja pacijenata iz preko 65 zemalja ujedinjeno rade na povećanju svesti društva o potrebama obolelih od ove teške bolesti raka krvi. Septembar 22. je simbolično izabran datum koji predstavlja promene na hromozomima 22 i 9 koje se javljaju kod obolelih od ove vrste leukemije.

Srpsko Udruženje obolelih od CML obeležiće ovaj dan nizom aktivnosti. Sastanak udruženja, kome će prisustvovati vodeći hematolozi iz referentnih ustanova, održać se 22.9.2012. u 11h na Beogradskom sajmu. Cilj sastanka je razgovor sa lekarima o redovnom snabdevanju lekovima. Na sastanku će biti predstavljene i dve nove brošure udruženja Moj CML Vodič i Preporuke za lečenje obolelih od CML.

U Srbiji Međunarodni dan CML biće obeležen u svetlu nestasice lekova i uvođenja novog nepoznatog leka. Pacijenti u referentnim ustanovama već više od mesec dana ne dobijaju lekove, a poznato je da neredovno pijenje leka predstavlja smrtnu presudu za pacijente. Takođe, pacijenti u Srbiji su prvi u Evropi koji se leče generičkim lekom uvedenim u vreme tehničke vlade. Ovaj lek potpuno je nepoznat lekarima hematolozima koji leče ovu vrstu leukemije i oni svoj sud o nepoznatom leku nisu dali komisiji u Republičkom fondu zdravlja.

Dan hronične mijeloidne leukemije dešava se desetak dana nakon usvajanja nove evropske strategije „Zdravlje 2020“ koja se odnosi na načine lečenja hroničnih bolesti i društveno odgovorno ponašanje. Tu strategiju potpisala je naša ministarka zdravlja u trenutku kad se oboleli od ove teške bolesti raka krvi jedini u Evropi leče indijskim lekom o kome niko ništa ne zna. Odnosno, pacijenti se ne leče ni tim lekom, jer ni njega ne dobijaju redovno. Na godišnjem nivou RFZO uštedeo je oko tri meseca, jer nije obezbedio redovno snabdevanje lekovima.

Prošle godine Međunarodni dan CML prvi put je obeležen na svetskom nivou i tada su se pacijenti u Srbiji lečili identično kao bilo gde u svetu!

Upravni odbor Udruženja za pomoć u  
lečenju obolelima od CML-a

Predsednik  
  
Miša Čugurović  


**CML UDRUŽENJE SRBIJE**